
  

REPORT 
QUESTIONARI DI GRADIMENTO 

DELLE FAMIGLIE
IN MERITO AI SERVIZI 0-6 

DEL COMUNE DI FANO

a cura dell'ufficio di Coordinamento psicopedagogico 06
Servizi Educativi



Ogni anno viene chiesto alle famiglie dei bambini frequentanti i servizi 06 comunali di compilare 
un questionario il cui format si allega.

Si riportano di seguito i dati di sintesi per l'anno educativo 2021-2022 

NIDO ARCOBALENO:
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'95,2% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'81 % per la proposta educativa.

Non si evidenziano criticità nei commenti riportati

SCUOLA BIMBE E BIMBI 2-6 ANNI:
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'89,2% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'86,4 % per la proposta educativa e 
l'86,5% per come viene raccontata l'esperienza dei bambini e del suo bambino dalla scuola 
(documentazione in itinere, pannelli fotografici, materiali inviati su drive...).

Nei commenti:

• Non trovo agevole dover segnalare l'assenza dalla mensa - vorrei che i valori di una volta 
tornassero al centro del programma (feste della mamma, del papà, dei nonni, religiose...)

• Cambiare metodo di segnalare assenza mensa

• Cambiare metodo assenze bambini mensa

Dal mio punto di vista darei una revisionata al menu, visto con quello che si paga e sapere che i 
bimbi mangiano poco o nulla di quello che gli viene proposto e tornano a casa affamati. 

NIDO GAGGIA:
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'94,7% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'86,4 % per la proposta educativa 

Nei commenti le famiglie chiedono di essere maggiormente coinvolte e di organizzare più momenti 
di condivisione e scambio, sicuramente un dato rilevato anche dal coordinamento e sul quale si 
andrà ad intervenire.

SCUOLA DELL'INFANZIA GAGGIA:
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'87,1% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'67,6 % per la proposta educativa 

Nei commenti si rilevano criticità sul tema della refezione:
– menu non adatto e interessante per bambini, sano ma davvero povero per il costo
– forse si potrebbe valutare un menù sempre salutare,ma forse un po’ più invitante per dei 

bambini. 
– prevedere una maggior varietà di alimenti freschi nel menu

La richiesta di maggior digitalizzazione dei servizi e di un orario di prolungamento fino alle 18.30



SCUOLA DELL'INFANZIA GALLIZI
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'92,5% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'90,5 % per la proposta educativa 
Non ci sono commenti che rilevino criticità se non la richiesta da parte delle famiglie di non avere 
più la chiusura in bolle, che tutti ci auspichiamo.

CENTRO PER L'INFANZIA GIRASOLE
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'100% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'100 % per la proposta educativa e  
per come viene raccontata l'esperienza dei bambini e del suo bambino dalla scuola (documentazione 
in itinere, pannelli fotografici, materiali inviati su drive...).
Non si rilevano criticità o commenti rilevanti.

NIDO GRILLO
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'96,2% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'94,1 % per la proposta educativa 
Non si rilevano criticità o commenti rilevanti.

SEZIONE PONTE L'ISOLACHENONC'E'
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'100% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'90,6 % per la proposta educativa e 
per come viene raccontata l'esperienza dei bambini e del suo bambino dalla scuola (documentazione 
in itinere, pannelli fotografici, materiali inviati su drive...).
Nei commenti le famiglie rilevano criticità nella sicurezza della struttura. Criticità che sono già state 
segnalate agli uffici tecnici che sono prontamente intervenuti.

SCUOLA DELL'INFANZIA MANFRINI
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'100% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'100 % per la proposta educativa e  
per come viene raccontata l'esperienza dei bambini e del suo bambino dalla scuola (documentazione 
in itinere, pannelli fotografici, materiali inviati su drive...).
Non si rilevano criticità o commenti rilevanti.

RACCORDO PODERINO
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'80% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, il 100/ % per la proposta educativa 
Le famiglie chiedono maggior coinvolgimento e partecipazione. Aspetto che reputiamo sempre 
fondamentale per cui ci lavoreremo.

SCUOLA DELL'INFANZIA QUADRFOGLIO
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'85% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'80 % per la proposta educativa e 
70% per come viene raccontata l'esperienza dei bambini e del suo bambino dalla scuola 
(documentazione in itinere, pannelli fotografici, materiali inviati su drive...).
Alcune famiglie chiedono un ulteriore prolungamento di orario fino alle 18.

SCUOLA DELL'INFANZIA TROTTOLA
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare l'89,4% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, l'79 % per la proposta educativa. 
Le famiglie chiedono un lavor più accurato nella documentazione che, ancora, non è in itinere. Si 
prende atto quindi di dover maggiormente guidare la scuola a questo tipo di lavoro, già promosso in 
formazione.



NIDO ZEROTRE
Si riscontra una soddisfazione alta e medio alta in tutte le aree indagate, in particolare il 100% 
esprime un livello di gradimento alto per il personale educativo, il 92,8% per la proposta educativa 
Le famiglie chiedono maggior comunicazione e documentazione del lavoro educativo. Ci 
prenderemo cura di accompagnare la scuola in questo lavoro.

SCUOLA ZIZZI 2-6
Si riscontra una soddisfazione in generale posizionata sul 60% nelle diverse aree.
Diverse criticità si rilevano sul tema della documentazione. L'ufficio di coordinamento si prenderà 
cura di supervisionare maggiormente.

La soddisfazione generale ci sembra più che buona, sicuramente troviamo necessario rivedere 
alcune domande del questionario per meglio focalizzare le risposte su quanto serve al 
coordinamento e alle scuole per lavorare al meglio.

Omizzolo Jessica 
per il Coordinamento Psicopedagogico


